Đáp án bài 16 trang 45 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

 Dùng công thức nghiệm của phương trình bậc hai để giải các phương trình sau:

a) 2x² − 7x + 3 = 0 ;                                 d) 3x² + 5x + 2 = 0 ;

b) 6x² + x + 5 = 0 ;                                    e) y² − 8y + 16 = 0

c) 6x² + x − 5 = 0 ;                                     f) 16z² + 24z + 9 = 0 .

Hướng dẫn giải
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Do d6 phurang trinh 6 hai nghiém phan biét

ey’ —8y+16=0
Taca=1,b=—8,c=16

Suyra A =b? —4dac=(-8)>— 4116 =0
Do d6 phuong trinh cé nghiém kep:

8)

Y=g =——p
01622 +2424+9=0
Tacoa=16,b=24, c=9

SuyraA =B~ dac— (24) ~ 4169 =0

Do d6 phurong trinh 6 hal nghiém kép:
24 =

H=A="gq6
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